

Número suelto: DÍEZ CENTIMOS
Precio de suscripción: DOS PESETAS al mes

LA CORUÑA - Año XIII - Núm. 8.744

COMENTARIOS

Sin variación

El esperado Consejo de ministros fué poco fecundo en acontecimientos resonantes. Unas cuantas disposiciones de trámite y firma constituyeron los asuntos resueltos. Y una nota oficiosa sobre la moneda fué el eje, alrededor del cual girarán los comentarios de los sensacionistas. Resplandeció en dicha nota un optimismo que en muy reciente fecha sosteníamos a propósito del problema de los cambios. Y resulta ciertamente curioso observar que en tanto alcanzan las cotizaciones su más elevado punto de muchos años a esta parte, se va afianzando el criterio del Gobierno de que no hay lugar a alarmarse en demasía por tal desplazamiento.

Otra cosa sería si las causas determinantes de la depreciación de la moneda obedeciesen a factores más concretos que los conocidos. Pero como en realidad no existen y sólo una deficiente actuación de los más llamados a inclinar en favor de la peseta los tipos de cambio es lo que se viene advirtiendo, resulta que el papel del Gobierno se reduce a recordarlo y a tomar aquellas disposiciones de urgencia que mejor que al alza de nuestra moneda tienden al alza de nuestra cotización.

No hay catástrofe en puerta y ello será lamentable para los cuervos que barruntan festín y, en cambio, hay nuevamente una terminante declaración de la injusticia con que se viene procediendo con los cambios del extranjero, con una ligereza rayana en temeridad. La situación poco varió desde el último día en que dedicamos unas líneas al mismo asunto. No es de esperar que el cambio experimente una reacción bruscamente favorable y bien hace el ministro de Hacienda en advertirlo. Más, tampoco es del caso entonar elegías a nuestras finanzas corroidas hoy por males diversos, pero todos ellos perceptivamente curables.

La firmeza de los propósitos del Gobierno está plenamente demostrada por las medidas de urgencia adoptadas y la franqueza con que afronta la situación y establece comunicación con el país. No todos los elementos que intervienen en el problema de los cambios tienen tan limpia conducta y si bien han de hacerse constar honorables excepciones también se sabe de actitudes equivocadas cuando no punibles.

Lastimoso es todo lo que ocurre, pero hasta cierto grado nada más. Porque si bien con los cambios está entrañada toda la economía nacional es sabido que la capacidad de resistencia de una nación como España no se agota por unas cotizaciones a todas luces desproporcionadas con lo que es normal en el mercado internacional de monedas. Es grave la cuestión pero no incurable. Y conocido el categoría-projecto del Gobierno de resolverla reduciéndola a sus debidos límites, sólo nos queda a los españoles poner de nuestra parte todo el apoyo que tan acertada y corriudamente solicita.

DE SOCIEDAD

De Santiago llegó ayer doña Angela Santamaría de Teives, marquesa de la Almudena-Bermúdez, acompañada de la distinguida señora Josefina Salgado.

Permanecerán breves días en nuestra capital en la que cuentan con tan numerosas y sinceras amistades.

En el Palacio de Justicia

LA IMPRUDENCIA DE UN CHOFER

El día 23 de Octubre de 1929, se dirigió Celestino Caapea, ns Mayo pór la carretera de Puentececas, Santiago, conduciendo una camioneta propiedad de su padre.

Celestino llevaba el coche a gran velocidad, lo cual le impidió maniobrar como quisiera al encontrarse de pronto entre una carroza y un automóvil que iban por la misma carretera.

Efecto de la excesiva velocidad fué lo ocurrido después; esto es: que la camioneta atropelló, al hacer una gira, a Encarnación Gende Martínez, la que a consecuencia de las heridas sufridas falleció al siguiente día de la desgracia.

Ayer se sentó el imprudente chófer de en el banquillo de la sección primera de lo criminal para responder de un delito de homicidio por imprudencia y el teniente fiscal señor Pardo de Andrade pidió para él la pena de tres años de prisión.

Defendió al reo el señor Reino Caamaño

POR UN PITILLO

A continuación ocupó el banquillo en la misma Sala, el vecino de Mugardos (Puentedeume), Juan García Rodríguez, quien el 23 de Enero del año pasado pidió un pitillo a su vecino Juan José Carreiro Vázquez, y como no se lo diera, sacó aquél un revólver y disparó contra Juan José, alcanzándole el proyectil en el vientre.

El herido curó a los 17 días por no haber sido de gravedad la lesión.

El señor Pardo de Andrade solicitó que se imputaran al procesado dos años de prisión e indemnización al perjudicado de 120 pesetas.

El letrado señor Fernández Bernal ahorgó por la absolución.

LA TRANQUILIDAD DE MIRAGAYA

Federico López Miragaya es un chófer a quien le importa un comino que un coche quede en el garaje o en mitad de la carretera.

En la noche del 21 al 22 de Enero del año actual sacó, sin permiso de su propietario don Enrique Berguer, un automóvil que él mismo guardaba en un garaje de la calle de Argudín Bolívar de esta capital y se fué con el coche a Ferrol.

Al regresar, la misma noche, sufrío el coche una avería y al bueno de Miragaya no se le ocurrió mejor cosa que

abandonarlo en Ponte do Porco, hasta el día siguiente fué traído a La Coruña.

La sala segunda juzgó ayer al tranquilo conductor, para quien el fiscal señor Pérez Hickman solicitó dos meses y un día de prisión y mil pesetas de multa.

Defendió a Miragaya el señor Durán Urpí.

Bodas de Plata

17 de octubre de 1905.—En su domicilio sito en la calle Real se suicidó el antiguo comerciante don Tomás Franco Insa que contaba 65 años de edad. La muerte fué instantánea y fué motivada por una parálisis incurable que padecía el suicida.

Unas estadísticas que se publicaban en los diarios de este día demostraban la superioridad del movimiento del puerto de La Coruña sobre los demás de Galicia. El comercio marítimo estaba representado en nuestro puerto por 123.570.155 toneladas transportadas en 5.877 buques y el de Vigo, que ocupaba el segundo lugar, por 75.883.659 toneladas en 2.405 buques.

En la fábrica de cuchillos y tijeras establecida en Riazor había estallado una huelga por reclamar las sesenta operarios que en ella trabajaban la jornada de nueve horas. La mejora sería concedida, a juzgar por las impresiones recogidas.

El Congreso y el Senado continuaban su labor de discusión y aprobación de actas.

Los preparativos para la visita de Loubet continuaban en Madrid. Habría una magnífica corrida de toros, además de otros festejos oficiales.

El tratado de paz entre Rusia y Japón fué solemnemente firmado éste día por el Czar y el Mikado. Inmediatamente comenzó la repatriación de las tropas.

DE AVIACIÓN

UN HIDRO AVERIADO

(POR TELEFONO)

DESCENSO EN EL MAR LIBRE.—EN AUXILIO DE LOS AVIADORES

El Ferrol, 18 (20.21 h.).—El hidro "Macchi-18", que había salido de la base naval de Marín con dirección a Ferrol, sufrió una avería cuando volaba a la altura de Cabo Prioriño, teniendo que descender en pleno mar.

Seguidamente acudieron en auxilio de sus tripulantes varias embarcaciones pesqueras y el remolcador "Teis".

Este recogió a los tripulantes del hidro y remolcó el aparato hasta el arsenal. Los aviadores no sufrieron daño alguno.

El hidro experimentó algunas averías de escasa importancia.

Pilotaba el aparato el jefe de la escuadrilla del "Dédalo" D. Patricio de Antonio Morales, teniente de navío, y como observador venía el alférez de navío don Antonio López Costa.

EL CORRESPONSAL

MANIFESTACIONES DE ORDOÑEZ

Madrid.—El ex ministro conservador Sr. Ordóñez hizo hoy manifestaciones a los periodistas acerca del problema de la peseta.

Estima que el asunto no es tan grave como se afirma.

Por situación atravesaba España, dijo, en la época de la guerra con Cuba y los Estados Unidos, y, sin embargo, la peseta recorrió su valor, imponiéndose a todo.

Hay que tener fe y confiar en que la valorización de la peseta no se hará espirar.

NEGANDO UNOS RUMORES

El delegado del Gobierno en el Monopolio de petróleos ha desmentido que la "Campaña" haya sido objeto de una inspección ni haya especulado con la moneda.

LAS COTIZACIONES

Las cotizaciones de hoy fueron las siguientes:

Franco, 41 y 40.70; libras, 50.80 y 50.40; dólares, 10.45 y 10.37.

DE QUIEN PARTEN LAS EXAGERACIONES

NES

Madrid.—"La Voz" comenta las declaraciones que hizo el ministro de la Gobernación en las que juzgó exageradas las noticias que se publican acerca del problema de los cambios.

Dice "La Voz" que acaso las exageraciones sean las que el ministro pone en sus manifestaciones diarias, tratando de quitar importancia a lo que realmente tiene.

Recuerda que la Prensa francesa en ocasión en que los franceses estaban desvalorizados o poco menos, reflejaba la verdadera situación del país, sin que nadie hubiese titulado de antipatriótica esa información.

Dará comienzo el acto a las siete y media de la tarde y la entrada será pública.

UNA CONFERENCIA

Mañana, sábado, dará una conferencia en el local del Centro Obrero de colectividades adheridas a la Unión General de Trabajadores, el obrero tipógrafo ferrolano Edmundo Lorenzo Santiago, el cual desarrollará el tema "Organización obrera y democracia".

Con este acto se inaugurará la nueva tribuna de dicho Centro Obrero y dará principio un ciclo de conferencias de difusión social y científicas, organizadas por la Agrupación Socialista de la localidad.

Dará comienzo el acto a las siete y media de la tarde y la entrada será pública.

EL CÓNSUL DE FRANCIA

Regresó a La Coruña el cónsul de Francia en Galicia y León, nuestro distinguido amigo M. Pérétie, quien ha vuelto a encargarse del consulado.

LA CÁMARA DE COMERCIO

LA CÁMARA VISITA AL REY.—HABLANDO CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—El señor La Cierva celebró hoy una conferencia con el Rey.

Fue la entrevista bastante larga, y ello intrigo a los periodistas, quienes se apresuraron a abordar al ex-ministro a la salida de Palacio.

Le interrogaron acerca de lo hablado con el Monarca, y contestó que la visita no había tenido otro objeto que dar gracias personalmente al Rey por lo que se había interesado por su salud, con ocasión del accidente automovilista de que fué víctima hace poco tiempo.

—Un deber ineludible exponer mi agradecimiento a don Alfonso—dijo—y a su real familia por las atenciones demostradas.

Aludieron los reporteros a su probable interés en esta cuestión, ya sea alcaldes, licoristas o vendedores al detalle y les invitó y encarece su asistencia a la citada reunión, para, con un mayor acoplamiento, poder recoger más acertadamente su opinión en el escrito que se elevará sobre tan importante asunto.

Desde 1.º de Noviembre próximo, según es dispuesto por real decreto de 23 de Septiembre último, será requisito indispensable para poder ejercer la exportación de vinos, licores y bebidas alcohólicas, figurar inscripto en el registro de exportadores de la Sección de Comercio del ministerio de Economía Nacional.

En la "Gaceta" del 26 de Septiembre se insertan los demás requisitos a cumplir por dichos exportadores para ejercer esta industria.

Ed. La Cámara se ha recibido aviso de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces de que la expedición p. v. número 43.743 de La Coruña para Málaga compuesta de un bulto de ropa, peso 25 kilos, remitida por Hermán Corral y la consignación de Alfredo Martínez, no ha sido retirada. Hoy todavía y que si no lo fuera dentro del plazo reglamentario será vendida en pública subasta.

LA TRANQUILIDAD DE MIRAGAYA

Federico López Miragaya es un chófer a quien le importa un comino que un coche quede en el garaje o en mitad de la carretera.

En la noche del 21 al 22 de Enero del año actual sacó, sin permiso de su propietario don Enrique Berguer, un automóvil que él mismo guardaba en un garaje de la calle de Argudín Bolívar de esta capital y se fué con el coche a Ferrol.

Al regresar, la misma noche, sufrío el coche una avería y al bueno de Miragaya no se le ocurrió mejor cosa que

EL ORZAN

DIARIO INDEPENDIENTE

Gobierno de Provincia de La Coruña
PLAZA DE MARÍA PITA, 7
Teléfono, 1.377
Franqueo concertado

Viernes 17 de Octubre de 1930

TEMAS DE ACTUALIDAD

Una nota del Gobierno sobre el problema monetario

Alrededor de la situación política. — El Consejo de ministros celebrado ayer

En la segunda quincena de Diciembre se publicará la convocatoria de Cortes

(Información telefónica)

Juicios y comentarios

LA EXPORTACIÓN DE ORO

Madrid.—Ocupase en su fondo de hoy "El Liberal" en la exportación de oro de La Banca española.

Dice que si el envío de oro tiene carácter transitorio la real orden no resuelve nada. Si tiene carácter definitivo parece una formidable infracción, porque la remesa, aconsejada por Flores de Lemus, que sería de 250 millones de pesetas oro, en estos momentos produciría en el balance del Banco de España un aumento de 500 millones paper.

Para quién es el beneficio?—pregunta.

SOBRE EL PROBLEMA MONETARIO

Madrid.—"A B C" titula su editorial de hoy "El barullo plañidero".

Hace una breve relación de los agudos problemas planteados actualmente en el mundo entero, que se van resolviendo — dice — sin agitación de las masas y sin miedo de la burguesía.

Para quién es el beneficio?—pregunta.

ANTES DE COMENZAR

Madrid.—A las cinco y cuarto comienza a llegar los ministros a la Presidencia.

El primero fué el duque de Alba, quien

dijo a los periodistas que de los asuntos de su Ministerio que llevaba al Consejo se daría nota.

Llegó después el presidente, y sin detenerse se dirigió al ascensor diciendo al penetrar en él: no hay nadie señores.

El ministro de la Gobernación dijo que no tenía nada que comunicar.

Al llegar el de Marina le preguntaron los periodistas que había de nuevo por su ministerio.

Nada—replicó—yo ya hablé en la

Gaceta. Como ustedes habrán visto, se ha hecho la reorganización del ministerio de una manera amplia, robusta, con arreglo al último figurín. Se suprimen todas las Direcciones generales, excepto la de pesca.

No hay que echarse a llorar ni ofrecer el estímulo de desmoronamiento a los que traían tan injustamente contra nuestro

país.

La reunión del Consejo de ministros

ESTADO.—Concediendo un crédito para instalar el Consulado de España en Mazar-

gán.

Otro, para obras de mejora del edificio propiedad del Estado en que se halla instalada nuestra embajada en París.

la factoría militar (Parque y Dique de San Julián).

Terminada ésta, comerán los niños, prosiguiendo luego la visita a los talleres de la S. E. de C. N.

Más tarde se dirigirán a la Graña con objeto de ver las Bases Navales, regresando a Ferrol a las cinco y media de la tarde, recorriendo luego la población hasta las siete, hora de retorno a Sada.

A su regreso a Sada se obsequiará a los niños con una sesión de cinematógrafo, que el empresario ofrece gratuitamente a los expedicionarios.

Es muy posible que acompañen a las escuelas el popular alcalde de Sada don Angel López Vidal y otras autoridades de la simpática villa marinera.

VIAJEROS

Llegó de Madrid D. Jorge Quiroga, — Esta en La Coruña el banquero de Cee D. Perfecto Castro.

Libros de texto y objetos de dibujo

De venta, en la LIBRERÍA VILLARDEFRANCOS Castelar, 28.—La Coruña

Sección Religiosa

Santos de hoy.—Eduvigis, Mariano, Martina y Victor.

Idem de mañana.—Lucas, Julián, Trifona y Justo.

Santos de hoy.—Eduvigis, Mariano, Martina y Victor.

Idem de mañana.—Lucas, Julián, Trifona y Justo.

POR CAZAR CONEJOS

Un joven muere aplastado

En el lugar de Cortillas de Villar, parroquia de Lenes, Ayuntamiento de Ames, ocurrió un desgraciado suceso el día 14 del actual.

Terminadas las faenas del campo regresaba a su casa el joven de 16 años José Pérez Suárez, pero en el camino descubrió una madriguera de conejos debajo de una piedra de gran tamaño que se supone pesaría cerca de una tonelada.

Esa piedra estaba colocada sobre otras, en una pendiente y oscilaba de modo ostensible. Se supone que el muchacho en cuestión, hurgándose con un palo para hacer salir a los conejos de la madriguera, movió excesivamente la piedra y ésta cayó sobre él, aplastándolo horriblemente.

Cuando los padres del infartado joven, alarmados por lo que tardaba en regresar al domicilio, salieron en su busca, lo encontraron muerto.

CLÍNICA DEL ESPECIALISTA

D. Elías Latorre

CONSULTA DE

URGENCIAS Y CIRUGÍA

DE DIEZ A UNA

Plaza de Orense, 2-A

Teléfono, 606

PUBLICACIONES

L. Jiménez Asúa.—AL SERVICIO DEL DELEGADO PENAL, DIATRIBA DEL COLEGIO GOBERNATIVO.—Madrid, Morata, 5, pesetas.—Jiménez Asúa, el ilustre catedrático de la Universidad Central, acuñó en su nuevo libro, con irreprochable técnica, "certerísimos ataques contra el malvadísimo Código promulgado por la Dictadura,

Nadie más capacitado que el profesor Asúa en España para juzgar doctrinalmente su desmesurado articulado y poner de relieve los tópicos errores de un Código penal que, por su fecha, debió incorporar los nuevos avances de un Derecho que a punto estuvo de perder su clasificación de Penal. Este libro nos muestra desde su primera página toda la virgen ansia represiva que guibia a los engendradores del gubernativo Código, anisa que intentaron cubrir falsozmente con el artificio de epígrafes nuevos, desumbrantes para su ignorancia; arbitrario judicial, medidas de seguridad, etc.,

Nada menos cierto. El profesor Jiménez de Asúa uno de los mejores valedores de la disciplina penal en España, demuestra la mentira de su contenido y lo soberbio de las alabanzas que los mismos autores se prodigaron. Demuestra que es un Código viejo, apenas con algunas palabras nuevas. Hasta la castellana claridad del antiguo se perdió en la rebuscada sintaxis de los nuevos artículos, que sembraron absurdos preceptos de clave.

Todos los errores, todas las torpezas técnicas del voluminoso Código dictatorial; la necesidad de reabrir, reorganizada, la Escuela de Criminología, clausurada por la Dictadura; la urgencia de un nuevo Código que arrumbre al que hoy rige, son expuestos por el profesor Jiménez de Asúa con objetividad, técnica y desapasionada.

Es preciso, por la enorme importancia del tema—el Derecho penal abarca a todos los que están en territorio español—, que el nuevo libro de la Colección "Al servicio de...", escrito por el joven maestro en defensa del Derecho penal sea leído por todos, especialistas o no. Solo así se conseguirá la conciencia cívica suficiente para que, en lo sucesivo, no se elaboren clandestinamente Códigos de tal magnitud.

Th. H. Van de Velde.—EL MATRIMONIO PERFECTO. ESTUDIO DE SU FISILOGÍA Y SU TÉCNICA.—Traducción de la 37 edición alemana, por J. W. Nake, prólogo del Dr. Vital Aza.—Madrid, Morata, 20, pesetas.—Un libro "Señor", como los que este ejemplar editor español acostumbró a ofrecer a la curiosidad y al estudio de los sectores iberoamericanos. Es esta una obra genial—por su presentación y su excepcional interés—a las recientemente aparecidas de Marañón, "La evolución de la sexualidad y los estados intersexuales"; de Ruiz-Euse, "Endocrinología y criminalidad"; Roso de Luna, "Aberraciones psíquicas del sexo"; Pavlov, "Los reflejos condicionados"; etc. Magnífico libro, pues, que no más verlo invita a su lectura y cuyo contenido es de tal modo apasionante—dentro de su reticido tono científico—que ya es difícil apartarle de nuestros ojos pero que queda prendido ahincadamente en nuestro cerebro y en nuestro corazón, que reclama con imperio el retorno a su lectura.

A la ominosa seudoliteratura pornográfica que invadió hace no muchos años el mercado del libro, ha sucedido, ahora, explotando y envileciendo el simple interés nacido en el público no médico por los asuntos biológicos, por las cuestiones sexuales preferentemente, una profusión de libros seudocientíficos, en los que se ofrecen al profano lector, con epígrafes ofensivas, profanaciones y perversiones.

Asfixiado en una cuba de vino.—En el

pueblo de Abeleda, del municipio de La Teijeira, ocurrió una sensible desgracia.

El vecino de dicho pueblo Antonio Lopera, se hallaba elaborando el mosto en una tina y debido a las emanaciones de este perejil asfixiado dentro del recipiente.

LOS QUE MUEREN
En Bárdena, doña Blanca Estévez, viuda de Pouso.

— En Ribadavia, el secretario judicial de Mondedoro D. Ventura Domínguez González.

— En Lugo, doña Antonia Abelairas Torres y el joven D. José Gómez Tome.

DEPORTES

Fútbol

HAY QUE SER MAS IMPARCIALES...!

El "Faro de Vigo" llegado anteayer a nuestras manos trae un artículo de "Handicap" que coño todos los de él tiene un sello especial, inconfundible, viéndose siempre los defectos de los forasteros y no queriendo observar los que tienen los de dentro.

En dicha crónica aconseja al nuevo Comité regional que tome cartas en el asunto imponiendo sanciones a los jugadores que se dedican a la "siesta" de tobillos en los campos de fútbol. Hasta aquí lejos de censorial atañamos la opinión de "Handicap" y la apoyamos de todo corazón. El fútbol no puede consistir en la brutalidad que supone el deliberado propósito de lesionar al contrario; es un deporte viril por excelencia pero no debe confundirse la virilidad con la violencia.

Ahora por lo que no pasamos es porque menciono como jugadores indeseables a Silvosa, Bastarrechea y Esparza y, dejé en cambio en el tintero a otros como Vega, Rogelio y el mismo Polo por no estar más que se distinguieron siempre por su mala intención, ¡Hay que ser más imparciales "Handicap"! O se censura en general o no se señala a nadie, o de nombrar hay que hacerlo con todos. No quiero esto decir que los tres jugadores citados no se excedan a veces, sobre todo Bastarrechea a quien aun estando en el Deportivo censuramos siempre, pero realmente no es como para pedir su expulsión de los terrenos del fútbol. Habiendo de Esparza anteayer se quedaba solo el gran Manolo de Castro, que si es un bruto, que si lo hizo apropiado..., en fin, que lo ponía como un ogro o poco menos, pidiendo casi su cabeza y lo consideramos bastante equivocado pues el medio asturiano tiene una calidad muy estimable; la valentía, pero una valentía ciega de la que sale perjudicado muchas veces con las innumerables lesiones que sufre. Si ir más lejos es acuerda "Handicap" del terrible "patadón" dado por Vega a este equipista en el match entre probables y posibles se celebra en Riazor bajo su "completo grifo"? Pues no fué debido más que a su valentía ya que con ella iba anulando poco a poco al que tenía que ser medio centro interregional porque al croisto del "Euro" se le había puesto en la cabeza, y como una tarde inspirada de Esparza ponía algo en peligro el proyecto (no pretendemos hacer comparaciones que siempre son odiosas) hubo "necesidad" de dar fin a aquello, y vino el encontronazo, la patada y con ella el jugador deportivista quedó para el "arrastre". Verdaderamente no es censurable? ¿Cómo va a serlo tratándose de Vega, el "verdadero" centro medio nacional?

"Mas equanimidad, mucha más! Es conveniente no asomar la oreja". Todos lamentamos la casual lesión de Polo por la gravidad de ésta y porque, si el "gran capitán" va a ser muy difícil ganar el torneo (y con él también ¿eh?) siendo luego la disputa que repitirá en infinitud de bellas crónicas "Handicap" para atenuar en parte la pérdida si es que ésta llega. ¡Polo ha resultado lesionado en Balaños por Esparza! ¡Qué atropello, que "mala sangre"! dicen ahora; pero cuando en Coya quedaron solo seis equipistas heridos en el campo entonces, "el fútbol es juego de hombres, hay que ser fuertes..." y otras cosas por el estilo.

Un cronista debe ser imparcial y "Handicap" ha dado sobraditas muestras de no serlo.

F. Jiménez.

Fatima Padilla

Medico especialista en enfermedades de los Niños
De los Hospitales del Niño Jesús, de Madrid
y Civil de Bilbao

MEDICINA GENERAL

Consulta de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Real, 57, segundo

Galicia

La Coruña

BETANZOS

Reporte de premios.—Hoy, viernes, se celebra en el local de las Escuelas García Bermáns, el solemne acto de distribución de premios a los alumnos más aplicados del pasado curso.

La fiesta académica empezará a las tres de la tarde.

SANTIAGO

Accidente del trabajo.—En el Hospital fue atendido el subtido portugués Manuel Pérez Da Silva. Presentaba herida hendida del temporal izquierdo y una herida incisa certante en la misma región, de cuarto centímetros de extensión, que se produjo en Corcubión trabajando en el salvamento del "Darsit", buque varado en aquel puerto, y en el que prestó sus servicios.

Quedó hospitalizado. Pronóstico reservado.

Colación de curatos.—En el Provisorio comenzó la colación de los curatos de la archidiócesis, provistos en las primeras prepuertas.

Entre ellas figura D. Jesús María Vidal Vélez, para San Jorge, de La Coruña, rué párroco de Mourante (Pontedevedra), desde hace unos diez años; D. José María Brex Guerra, para párroco de San Andrés en Compostela, y D. Benito Espíno Arce, que es catedrático de la Universidad Pontificia, para párroco de San Juan Apóstol, también para Compostela, y D. Ramiro García Loriga, para párroco de la villa de Muros. Este era párroco de la Sabugueira, cerca de Santiago.

FERROL

Los obreros de Construcción Naval.—En la asamblea que celebró la Asociación de Construcción Naval se tomaron acuerdos relacionados con la crisis de trabajo.

Para bajar soluciones se recabará el concurso del Ayuntamiento, el cual convocará a las entidades económicas para estudiar este asunto.

Se solicitará del Gobierno que en estos asuntos se construyan trasatlánticos de gran tonelaje.

Pedirán la cooperación de las entidades similares de Bilbao, Cádiz y Valencia, sociedades obreras y Unión General de Trabajadores.

También se acordó pedir a los poderes públicos que desparezca el impuesto de utilidades y que sea rebajado el impuesto llamado renta del trabajo.

Propónese la Asociación construir la Casa del Pueblo emitiendo acciones de 25 pesetas.

Lugo

CAPITAL

Sigue la agitación obrera.—Celebró ayer la Junta de gobierno del Centro Obrero para cambios impresiones en relación con el paro general último.

En vista de que las aspiraciones de las clases trabajadoras lucenses no han tenido la debida satisfacción, se acordó la celebración de una manifestación popular el próximo domingo, a las once de la mañana.

Acto análogo tendrá efecto al mismo tiempo en todas las capitales y pueblos importantes de la región.

Propónese la Asociación construir la

Capital.

Asfixiado en una cuba de vino.—En el

pueblo de Abeleda, del municipio de La Teijeira, ocurrió una sensible desgracia.

El vecino de dicho pueblo Antonio Lopera, se hallaba elaborando el mosto en una tina y debido a las emanaciones de este perejil asfixiado dentro del recipiente.

LOS QUE MUEREN

En Bárdena, doña Blanca Estévez, viuda de Pouso.

— En Ribadavia, el secretario judicial de Mondedoro D. Ventura Domínguez González.

— En Lugo, doña Antonia Abelairas Torres y el joven D. José Gómez Tome.

Reapertura de La Terraza

Mañana, a las seis de la tarde se abrirá de nuevo al público el kiosco "La Terraza", situado, como es sabido, en el paseo de Méndez Núñez.

Con tal motivo esta tarde, a las seis y media, se reunirán allí varias personas invitadas por el Consejo de administración, a las que éste obsequiará con un refrigerio.

Prácticas militares

Regreso de Carral, adonde había ido para hacer las escuelas de prácticas, el regimiento de caballería.

En la madrugada de hoy salió también de maniobras el grupo de sanidad militar, que permanecerá en Cambre y sus alrededores varios días.

El tercer regimiento de artillería de montaña, viene haciendo las prácticas en Pastoriza y en la Península de Suevos.

Todos los días sale de su cuartel a las cinco de la mañana y viene a dormir a esta capital.

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA del Especialista

Antonio Benavente Martín

Consultas y operaciones, de 9 a 1

Feijoo, 1 (esquina a la Plaza de Orense)

T. S. H.

De los programas nocturnos para hoy

Madrid.—22. Concierto sinfónico.

Londres.—22.45. Conferencia de actuación.

Stuttgart.—22. Canciones.

Hamburgo.—21. Noticias.

Toulouse.—23. Orquesta vienesa Roma.—21.02. L'amante nuova, opereta.

Daventry.—22.15. Noticias.

Praga.—22.15. Informaciones.

Ostol.—21.05. Conferencia.

Milán.—23.40. Música de baile.

Bruselas.—20.30. Selección de Rigoletto.

Múnich.—20. Concierto sinfónico.

París.—21.45. Tristán e Isó.

C. CURRÁS de Blas

CLÍNICA MÉDICO - QUIRÚRGICA

Especializada en enfermedades Genito Uretrales y propias de la mujer, en los hospitales de Berlín, Munich y Burdeos.

Ciudad

